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Analiza influenței designului interior al spațiilor publice 
asupra dinamicii sociale 

Analysis of the influence of interior design in uublic spaces on social dynamics

În comunicare se analizează procesele prin care spațiul interior influențează 
stările emoționale și comportamentele individului, din perspectiva neuroarhitecturii 
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și a designului cognitiv-emoțional. Pentru a realiza o abordare amplă asupra relației 
dintre designul interior și comportamentul uman, au fost evaluate rezultatele unor 
cercetări anterioare din domeniul psihologiei percepției spațiale. În urma acestei 
analize s-a demonstrat că formele, paletele cromatice, elementele inspirate din na-
tură și tehnologiile inteligente pot orienta sau modela anumite tipare comportamen-
tale și pot susține patru componente esențiale ale stării de bine: fizică, intelectuală, 
emoțională și socială.

Se subliniază faptul că interacțiunea socială nu se limitează la spațiile urbane 
sau arhitecturale exterioare, ci se desfășoară în mare măsură în spațiile interioare, 
acolo unde oamenii își petrec cea mai mare parte a timpului. Activități precum stu-
diul, munca, viața cotidiană sau întâlnirile cu ceilalți au loc în interiorul clădirilor 
– școli, birouri, locuințe, restaurante – spații care ne găzduiesc majoritatea timpului
zilnic. Deși relaționarea socială este un proces firesc, configurarea atentă a spațiului 
prin design poate stimula interacțiuni constructive și comportamente sociale pozi-
tive. Obiectivul fundamental al designului interior este susținerea și îmbunătățirea 
stării de bine a individului. Un proiect reușit nu se sprijină doar pe expresia estetică, 
ci și pe elemente care contribuie la definirea identității și poziționării individului în 
mediul său. Principiile designului interior trebuie să răspundă nevoilor psihologi-
ce, fizice și emoționale ale omului. Interacțiunile sociale benefice la nivel comuni-
tar pot sprijini dezvoltarea unor orașe mai locuibile și mai sustenabile. Acestea nu 
trebuie încurajate doar în spațiile urbane exterioare, ci și în cele interioare, unde 
oamenii petrec peste 70% din viață. Prin urmare, designul mediului construit are 
capacitatea de a influența pozitiv comportamentele sociale, iar rolul spațiului in-
terior în formarea conștiinței sociale și în cultivarea competențelor relaționale nu 
trebuie subestimat.


